

素食窗口开进南大食堂

四块八就能买到两菜一汤,学生们都说“很爽”

“有一部分人是终身吃素的,还有一部分人由于各种原因临时吃素……盼望南大食堂开设一个素食窗口,谢谢!”这是10月25日发在南大小百合BBS上的一条帖子,发帖人大概没有想到,两个星期后,这个“素食窗口”真的开进了南大的食堂。



素菜多达四五十种

“为了充分做好伙食保障服务工作,满足广大师生的合理膳食需求,下周一(11月7日)起在本食堂原粤菜窗口开设素食窗口,欢迎前来品尝。”南京大学鼓楼一食堂的孙经理前两天把这段话写在南大小百合和一食堂门前的黑板上,引得不少学生想去尝个鲜。

昨天中午,鼓楼一食堂的素食窗口人气不低,不少同学在素食窗口买了两个素菜、一碗汤、一碗米饭,就解决了午饭。

记者要了一个芹菜香干、地三鲜、一碗青菜豆腐汤、一碗米饭,一共是4.8元。其他窗口一荤一素大概得六七块钱,很多学生称赞还是素菜划算。“这里的菜价大多都是1.5元、1.8元,最便宜



素食窗口里的菜品种还真不少

的只要4毛钱,可以专门来这买素菜。品种还很多,我刚刚还吃到一个好像没吃过的素菜,哦,是素排骨!”一名女生说,“比我想象中的要好。”

记者数了一下素食窗口里的菜色,大概有30种,后面的师傅还时不时地端上新菜。“我们准备了40多种菜,晚上还会有不一样的菜出现。”孙经理拿出两份菜单,所有菜色算在一起共有61种,“也有些重样的,大体上我们筛选出了四五十种,反正就是老菜新做、一菜多吃,比如刚刚那名同学说的素排骨,我们既可以做椒盐的,也可以做糖醋的。”

午饭结束后,素食窗口的师傅统计了一下中午的就餐次数,一共是269次,算是开张大吉。“前一天我们这还是粤菜窗口,今天算是卖得不错啦。”这位师

傅高兴地说。

更受女生欢迎

“终于开了!等我回南京后一定要去试一下。”最早在微博上发“南大食堂开设素食窗口”消息的侯同学兴奋地说,“以后想吃素菜不用跑到专门的素菜馆了。”

“对于学生来说,纯素食窗口菜价便宜一些,而之前很多荤素搭配的菜其实里面荤很少,而菜价却水涨船高,对于想吃素的同学来说不是很合理。”在南大鼓楼校区上学的杏子说,出于价格和健康的双重考虑,她很乐意去吃素食。

“今天看来,还是女生比较喜欢吃素食,很多女生买两个素菜就够一顿午饭了。”素食窗口的汤师傅说,“有的男生还会去

别的窗口买个荤,可能女生比较讲求营养均衡,或者减肥吧。”

而南京大学膳食集团在小百合发出的“各食堂都专门开设素食窗口”的公告下面,同学们的留言也是赞声一片,“超级赞,祝愿素食窗口的素菜口味直追外面的素斋馆!”“很好,素食窗口的菜很美味,价格又比较低廉,可以买两样素菜,营养更均衡!”“赞,食堂越来越人性化了!”……

学校会给食堂补贴

同学们虽赞,这些素食窗口的师傅们可不轻松,“今天早上5点就来食堂了,就怕忙不过来。”“这整素菜清洗、切、择要比荤菜麻烦,花得时间更多。”师傅们一边吃饭,一边聊起做素食的“苦”。

“开设素食窗口是为了满足学生的需求,但我们也顾及到食堂员工的热情,素食窗口营业额低,膳食中心会有一定的贴补。”南京大学后勤集团负责人说,现在南大各食堂都已专门开设素食窗口,原来已经开设的素食窗口将更加完善,每个窗口的具体位置各食堂会预告,欢迎同学们前去就餐和监督。

“学生们吃得高兴,我们就高兴,今天反映不错,我们想了那么多菜色也算是没白费,也希望和学生相互理解。”下午1点多才吃完中饭的汤师傅说,等会到3点又要开始忙了。

见习记者 曾德文/摄

设计“青奥创意体育馆”,这些学生真敢想——

领完奖,运动员直接跳水游走



学生们设计的创意体育馆 快报记者 赵杰 摄

体育馆屋顶能开合

河海大学国家级力学实验教学示范中心陈定折教授介绍说,学生们这次共递交了116件实物作品,这些作品融入了大量“明城墙、古民居、石头城、梅花、法国梧桐”等南京文化元素,作品结构也很有创造性。

在大赛现场,记者看到了一

件纯纸制的体育馆模型。场馆由数百根白纸捻成的纸棍拼装而成,就连火炬也是用碎纸片粘成的。设计者告诉记者,纸棍都是打印废纸卷成的,其他的主要用材是冰棒棍,十分环保。

飞机?游艇?都像,又都不太像。一件造型“奇怪”的作品吸引了不少学生的目光。“从上朝下俯视,再仔细认一认。”在制作者的提示下,围观者才恍然大悟,这是一片“梧桐叶”。

“我们想传递的理念就蕴含在这片叶子里。”水利工程专业大三白鑫同学告诉记者,“这片叶子有三个‘裂片’,中间这一片是体育馆的主会馆了,旁边的裂片被建成宾馆、写字楼等配套建筑。”这个构思挺巧妙,不过更让同学叫好的还在后面。“主会

馆的屋顶能开能合,我们把刚学的四连杆结构用上了。”在白鑫的演示下,绿色的叶片,一开一合,挺好看。“可开合屋顶并不是全封闭的,四面留有通风口,保持体育馆内的清新空气,这个细节也传递着绿色环保的理念。”

跳水领奖台架在水面上

单面弧形凌空于水面,远看如同彩虹悬挂在天边,这件独特的作品在现场很是“拉风”。设计者告诉记者:“这是跳水领奖台,我们大胆地将跳水领奖台设计在水上,领奖后,冠亚军一同凌空飞跃入水,为观众奉上最后、也是最有意义的一跳。”

记者发现,这件作品含有大量南京元素,比如在跳水台表面模拟出明城墙的形态。另外,他们还在水面上搭成七彩的浮桥,迎接运动健儿的归来。

通讯员 张春平 快报记者 谢静娴

一堂历史课 展示几十幅名画

快报讯(记者 黄艳)莫奈的《日出·印象》、凡高的《向日葵》、毕加索的《格尔尼卡》……四十幅西方美术史上的代表作,一一呈现在大屏幕上。这不是一节美术欣赏课,而是宁海中学高二(3)班的历史课。昨天上午,宁海中学历史特级教师陈红作为国家教育部“国培计划”首批专家,为来自全国的200多位中学教师和校长们上了一节“很美”的历史课。

课堂上,陈红主要介绍了19世纪以来西方美术史上的代表流派。这样的内容在一般历史课上,只是15分钟带过,而陈红老师为学生们准备了四十幅世界名画。“18世纪末19世纪初,法国处于大革命前后的剧烈动荡,资产阶级对古代希腊罗马英雄主义精神有所追求,在这样的背景下,产生了新古典主义,其代表作就是安格尔的《泉》、大卫的《马拉之死》……”随着陈红老师的讲述,一幅幅名画出现在大屏幕上。

其实,在宁海中学,“美”的教育已经融入了各学科,语文、数学、英语这些学科中都有美育的渗透。以数学为例,宁海中学校长、全国知名特级教师郭其俊就把简约主义的数学之美体现在对建筑的介绍上,如已经消失的美国世贸中心,它的形体结构就是简约的代表。

郭其俊表示,现在学校的美术教师团队也非常出色,包括有著名特级教师陆长根、国家级骨干教师徐明、青年画家吴蔚等。学校还聘请清华美院等高校教授定期来校上课,聘请南京市各区各行业有美术特长的老师来兼课。校方表示,南京市教育局引导学校用创新的观念加强教师队伍建设,广泛吸引优秀师资,帮助学生提高。

赤脚运动会 寻找最原始的快乐

快报讯(通讯员 葛玲玲 记者 谢静娴)近日,南理工在运动会上专设了一组“赤脚项目”,包括赤脚100米跑、赤脚10×100米迎面接力、赤脚立定跳远……这几个为大一新生专设的运动项目吸引了500多人次参加,比赛下来,没有一人因为光脚运动受伤。

南理工体育部主任王宗平教授说,增设赤脚运动有四个考虑。首先是让学生找到运动最原始的快乐。运动项目大多来自于游戏和生活,而且古代奥运会中的所有运动都是光脚进行的。运动的最初目的,是为了强身健体和增强生活乐趣,而不是为了竞技;第二,现代大学生“最不缺‘智商’,缺一点儿‘情商’,缺很多‘挫’商”。光脚运动就是为了给学生上一堂挫折教育课,让学生吃点苦,吃苦后发现运动的快乐,磨练学生意志;第三,为了提高竞技水平,运动装备花费不少。一双跑鞋动辄几百上千,赤脚运动也是推行环保运动的一个做法;第四,从运动学上讲,光脚运动对身体有益无害。赛前,体育部也对跑道进行过认真的检查,排除了可能造成运动危险的一些偶然因素。

现代快报买报抽奖活动中奖公告

11月2日本报部分零售报纸抽奖码号在《汽车》B25版报脚,经系统自动摇奖产生中奖号码公告如下:卫岗牛奶卡(价值30元)(100名)

137995	138029	138539	138726	139260	139987	140610	141105
141367	141734	141818	144725	145667	145950	146174	148344
150144	150519	151267	151468	151633	151882	152535	153712
153753	154236	154420	154888	155638	155744	156165	156443
157278	157402	157612	157822	157900	158136	158263	160681
160814	160911	161337	161421	161815	162080	162337	162570
163859	164064	165558	166356	166542	166608	166836	167019
167165	167533	168454	168864	169473	170054	170751	170796
170982	171025	173554	173999	174215	175609	176165	177254
177800	177893	178959	178973	179922	180867	182057	182601
182625	183713	184032	184131	184477	184652	184961	185683
186552	186989	187787	187981	188774	188944	189113	189231
189924	190598	191030	191131				

*本报中奖公告可登录 www.dsqq.cn(现代快报都市网)查询。

*中奖者保留基本完整的报纸,作为兑奖凭证,携带身份证件前往各发行站点或新街口正洪街东宇大厦13楼1301室(中央商场东门)兑奖(周六、周日休息),有效期为七天;

*咨询电话:84783697、84783679,敬请广大读者继续关注本报抽奖活动。

现代快报买报抽奖活动中奖公告

11月7日本报部分零售报纸抽奖码号在《发现》A17版报脚,经系统自动摇奖产生中奖号码公告如下:卫岗牛奶卡(价值30元)(100名)

404164	404259	404467	404597	405261	405496	405509	405584
406716	406915	407065	407446	407543	407708	407817	407819
407936	408759	409353	409367	409797	410543	411388	411611
411615	412343	412404	412421	412462	414170	414232	414462
415118	415682	415895	416870	417222	417270	418141	418418
418562	418897	419169	419900	420485	420496	420998	421631
421828	422657	423394	423417	423704	425679	425703	426335
426340	426344	426353	426385	426395	429569	430505	430514
430660	431032	431630	431773	432441	432455	433823	433838
433926	433988	434257	434777	434831	434910	435013	435407
435985	437178	437279	438560	438746	440138	440404	440760
440964	442150	444159	444442	444866	445183	445848	446088
446108	447167	447445	447688				

*本报中奖公告可登录 www.dsqq.cn(现代快报都市网)查询。

*中奖者保留基本完整的报纸,作为兑奖凭证,携带身份证件前往各发行站点或新街口正洪街东宇大厦13楼1301室(中央商场东门)兑奖(周六、周日休息),有效期为七天;

*咨询电话:84783697、84783679,敬请广大读者继续关注本报抽奖活动。